

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... ANUNCIOS
En 1.ª plana... 0'15 cts. palabra.
2.ª y 3.ª... 0'25... línea.
4.ª... 0'10...
ESQUELAS SEGUN TARIFA

EL TIEMPO
DIARIO INDEPENDIENTE

Todo suscriptor que comience...
N.º de suscripción... POLO DE MEDINA, 2
Todo suscriptor que comience...
N.º de suscripción... POLO DE MEDINA, 2
Número suelto 5 céntimos
Número atascado 10 céntimos

Teléfono número 25 EDICION DE LA MAÑANA Franqueo concertado

Ni tanto ni tan calvo

Desde algún tiempo á esta parte el jefe del socialismo español viene monopolizando la nota sentimental.
La guerra de Marruecos sirve de magnífica válvula para ese incesante lagrimoso que acaso, pudiese tener algo de sincero, si al lado no viésemos la instigación incesante para que por los procedimientos violentos y agravando los sucesos con el derramamiento de sangre se consuma la anárquica labor de desatender el mandato de los poderes públicos.
A estas horas puede asegurarse que no hay español alguno que no ansie la pronta terminación de la campaña de Marruecos y la pronta repatriación de aquellos hermanos nuestros que pelean por el honor de la Patria.
Pero todos deseamos que se haga ese corte definitivo en la campaña y que se repatrien á nuestros héroes el día en que no temamos que nuestra labor sea infructuosa y que la sangre generosamente vertida haya producido fecundo bienestar.
Volver de allí sin honor y sin provecho será cosa admisible para los Sin Patria, para aquellos que á la enseña de la Patria no le conceden más que honor que el de un trapo de colores; pero para los que la bandera simboliza los más sagrados amores; para los que el santo patriotismo inunda su ser y envuelve sus almas, semejante despropósito sería la más negra vergüenza y la mayor de las abyecciones en que un pueblo puede caer.

Por eso han fracasado con las firmas que pretendieron recoger y eso que en España se sabe como pueden recogerse hasta varios millones de firmas y fracasaron en la manifestación y fracasarán sin duda alguna en cuantos intentos hagan de esta índole.
Ahora han largado otra nueva intención, con la que acaso haya muchos conformes por los efectos que se seguirían de aceptarse; pero que acaso no se sumen con ella por los fines que envuelve.
Propone «El Socialista» órgano de Pablo Iglesias que se suspenda el Carnaval como protesta contra la guerra.

«Que nadie se disfrace, ha dicho sentenciosamente; que nadie salga á la calle vestido de mamarracho, que no se engalanen coches, ni toquen estudiantinas, ni haya bailes... Todos serios, todos graves, taciturnos. Así se verá que todos estamos enfadadísimos, y que no queremos de ningún modo que continúe la guerra de Africa.
A «El País» no pareció bien la especie, sin duda, no por otra cosa sino porque vió clarísimamente la imposibilidad absoluta de su realización. ¡Ahí es nada lo que pretendían Pablo Iglesias y los socialistas! Antiguamente, no por haber guerra como apunta un querido colega, pues si así hubiera sido, jamás se hubiese dado lugar á las diversiones, toda vez que en los tiempos antiguos la guerra era permanente, y rarísima vez había una sola, sino por algunas desgracias públicas, verbi gracia, la muerte de los reyes, suspendiéndose los espectáculos teatrales y todo género de regocijos—hasta cantar y tocar instrumentos músicos en el propio domicilio—; pero era porque se prohibía

autoritariamente, sacando multa ó llevando á la cárcel al que perturbaba el decretado dolor nacional. ¡Si hasta se obligaba á vestir de luto á las gentes! Pero siendo ahora otras costumbres, y tan distinto el modo de ser las cosas, no hay medio de hacer absteerse al que gusta de salir á la calle con la caña del albigui de un desahogo de tan mal gusto. A no ser que Pablo Iglesias pretendiese imponer el luto por el procedimiento contundente que se usa en las huelgas; saliendo por ahí cuadrillas de socialistas, garrote en mano dando palizas á las máscaras.

Absurda, por imposible, es la pretensión de los socialistas; pero no menos la cobertera con que ha disfrazado «El País» su oposición, en el fondo inspirada por el sentido de la realidad de las cosas: no, ha sostenido en la polémica que se disfrace todo el que quiera, que haya batalla de flores, que atraesen las calles las estudiantinas, que se celebren muchos bailes... Esta será la manifestación verdaderamente demostrativa de la impopularidad de la guerra; eso acreditará de un modo que no deje ninguna duda, que nadie siente entusiasmo por la guerra.

Como se ve, lo mismo «El Socialista» pretendiendo la supresión del carnaval como el «País», dándole esa explicación absurda á la expansión popular, tiran á conseguir su fin que á distancia delata la pasión política.
Por eso hemos dicho que ni tanto ni tan calvo.

Crepuscular

I
Rubios como el oro, sus cabellos eran, azules sus ojos, su boca pequeña perfumes tenía de rosa entreabierta. La vi sonriente detrás de su reja, mirando á los cielos de esperanza llena, gozando el aroma de la primavera, oyendo de amores la canción eterna, que en labios amantes

nacido para ella. Y allá sobre el verde rosal de la huerta, cuajado de flores hermosas y frescas, un ave á los visos lanzaba su endecha. Y al ver á la niña, y al ver la belleza de prados y montes, del cielo y la tierra, dijeron mis labios en estrofa tierna: —¡Qué alegre es la vida! ¡La vida qué bella!

II
La tarde agoniza entre nubes negras que ocultan los cielos con sombras espesas. Cruzé entre sepulcros buscando las huellas del ser adorado que lloran mis penas. Mis pasos detiene una tumba abierta y una caja blanca que arrojan en ella. Es mi dulce virgen, es la niña aquella, rubia como el oro, de boca pequeña, que vi sonriente detrás de la reja. Cerrados sus ojos, su boca entreabierta, parece que duerme, parece que sueña. Las flores marchitas sus pétalos cierran, la brisa suave suspira y se aleja, y allá sobre un sauce que al cielo se eleva, un ave á los vientos exhala sus quejas.

Y al ver de la niña el rostro de cere, y el fúnebre manto de nubes espesas, parece que lloran el cielo y la tierra, y como plegaria de ternura llena marmuran mis labios con honda tristeza: —¡Qué breve es la vida! ¡Quién locha por ella?
NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

DEL DIA Febrerico el corto

¡Loado sea Dios! Parecía que no íbamos á llegar nunca al final del primer mes del año, más largo que una novela por entregas.
Frio fué el mes que pasa á la historia, pero no fueron pocos los que han sadado como cavadores en Agosto, en los treinta y un días de su vida.
Hemos llegado á la cúspide de la tan renombrada y fatigosa cuesta. Respiremos, si es que aún nos quedan pulmones para respirar.
No ha sido el mes de Enero de 1914, uno de esos meses incoloros y vulgares que pasan á la tumba fría sin pena ni gloria, y sin que nadie guarde de él, el menor recuerdo.
De este Enero guardaremos memoria; en los anales quedará escrito su nombre, y andando los años, cuando de fríos y nevadas se hable, saldrá á relucir este mes de Enero en el que un asete ta y cinco por ciento de nuestros conciudadanos, vieron caer la nieve «maestramente del cielo...» y cubriese los caminos y los árboles de blanco ropaje; espectáculo encantador del que solo tenía una idea por las tarjetas postales ó por las películas de los cines.
Y lo mismo que hemos visto por primera vez lo que es una nevada los que aún no podemos dar el pistin de llamarnos jóvenes hemos aprendido también como se vive cuando la columna termo métrica se estaciona por bajo del cero.
Enero, pues, ha sido un mes de nieves, de frío, de catarrros, de pulmonías y de fatigas pecuniarias. Los que han salido con bien de él ya pueden decir que tienen más suerte que un candidato encasillado.
Y nos metemos en Febrero, este mes simpático, alegre, cortito; mes en el que se dice que busca la sombra el perro, la sombra para defenderse del sol que ya comienza á picar. Bien es verdad que también se asegura que en Febrerico el corto es un día peor que otro.
No debe asustarnos esto mucho. Peor que el pasado creemos que no puede venir nada.
Suponemos que en sus veintiocho

días, volverán las cosas á su cauce natural; hagámonos la ilusión que el frío irá desapareciendo poco á poco y la temperatura no volverá á dejarnos en ridículo como ha hecho en el mismo que nuestro.
A cualquier forastero que nos haya visitado en el primer mes del año, le podemos hablar nosotros de la limpieza de nuestro cielo, del fuego de nuestro sol, de nuestros jardines en perpétua primavera, de nuestro ambiente perfumado y tibio. Con justa razón nos ponían un alma de embusteros, que no habría por donde cojernos.
El día 2, festividad de la Candelaria, sabemos lo que nos queda de frío. Si plera, ya se sabe, podemos despedirnos. Y el tiempocito está más para plorar que para otra cosa.
El día 22 nos pondremos las carretas y durante tres días la humanidad hará cuanto le venga en ganas, sin dar la cara; cosa que en resumidas cuentas viene á ser lo mismo que hace en el resto del año.
Y desde el 26 en adelante entraremos en el recogimiento necesario para purgar los deslices de los pasados días, comenzaremos las saludables, pero poco nutritivas vigiliass y nos prepararemos para hacer unas elecciones generales con abstinencia de carne y por consiguiente de embucha los.
Hasta es probable que no tengamos otra compañía de verso, para que todo salga bien.

La cuestión sanitaria

El señor gobernador ha publicado en el «Boletín Oficial» la siguiente circular:
«Los recientes casos de triquinosis ocurridos en el Algar y sus inmediaciones, obligan á este Gobierno á recordar á los señores Alcaldes, Inspectores de Veterinaria y á todos en general, el exacto cumplimiento de lo prescrito en el Reglamento de Policía sanitaria de animales domésticos, y circular publicada en el «Boletín Oficial» de 9 de Abril de 1912. Las expresadas Autoridades, Juntas e Inspectores de carnes, no tan solo por ministerio de la ley, sino por humanidad de-

ben hacer cumplir cuanto en dicho Reglamento se previene y se consigna en el Real decreto de 22 de Diciembre de 1908, en relación con las sustancias alimenticias, así como lo que deter mina la Instrucción general de Sanidad y otras disposiciones vigentes, para evitar se repitan hechos de la naturaleza de los ocurridos con motivo de la cría de cerdos en sitios prohibidos y alimentados con residuos descompuestos, ratas y otras materias perjudiciales, que fueron causa de la terrible enfermedad de la triquinosis, que constituye un serio peligro para la salud pública.

Se recuerda y previene por tanto que la cría y crío de cerdos está prohibida en corrales ó esteroles, en donde se viertan ó depositen basuras procedentes de la vía pública, casas particulares y otros puntos; que igual mente es halla prohibida, la manutención de todos los animales domésticos, ya sean cerdos ó de otra familia, con carnes de otros animales muertos, productos de mataderos, quemados ó estropeados, excepto de los industriales que usen calderas ad hoc, en donde esterilizan las indicadas sustancias animales antes de entregarlas á los cerdos para su alimentación.

Asimismo no puede consentirse la estancia del ganado de cerda en las calles de las poblaciones y solo se tolerará tenerlos encerrados en porquerizas ó cochinas, sujetas siempre á la inspección y vigilancia de la sanidad veterinaria, debiendo ser denunciadas á las Autoridades respectivas aquellas que no reúnan condiciones de salubridad, ó en que los animales coman sustancias perjudiciales á la salud.

Si algún Ayuntamiento careciera de Veterinario, para el análisis y reconocimiento de las reses sacrificadas en los mataderos municipales, prevengo á dicha Corporación proceda inmediatamente á su nombramiento, bajo su propio rubro, que de no hacerlo se exigirá á los Ayuntamientos morosos las correspondientes responsabilidades.

Serán decomisadas todas las carnes que no se encuentren selladas con el que use el Inspector Veterinario, las cuales deben considerarse clandestinas para los efectos de la sanción penal, á cuyo efecto los contraventores serán entregados á los Tribunales de Justicia, sin perjuicio de exigirles las responsabilidades que competan á la Administración.

Para que la vigilancia sanitaria pueda tener todas las garantías que exige la salud pública, encargo á los Sres. Alcaldes, Guardia civil, Cuerpos de Seguridad y Vigilancia, Inspectores de Higiene Pecuaria y Sanidad Veterinaria, etc., vigilen y denuncien todos los puntos y establecimientos en que se infrinjan estas disposiciones, así como á los infractores.

Los Sres. Alcaldes, Inspectores de Higiene Pecuaria y Veterinaria, Veterinarios municipales y locales, Guardia civil, fuerzas de Seguridad y Vigilancia y demás dependientes de mi Autoridad, prestarán su más decidido y eficaz concurso á cuanto se previene en esta circular, que leerán en sesión pública, le cual comunicarán á este Gobierno dentro del tercero día quedar enterados.

Murcia 28 de Enero de 1914.— el Gobernador, Fidel Varela Millán.

— 899 —
¿Qué iba á hacer allí, á tan temprana hora, aquel miserable?... ¿Qué motivo le traía?... ¿Qué nueva infamia tramaba?
Y Raimundo miró ansiosamente á las ventanas del hotel para ver si encontraba en ellas algún indicio de lo que deseaba saber.
No tuvo que esperar mucho tiempo.
Instantes después de la entrada de Combeldine, las dos últimas ventanas de la izquierda del hotel fueron abiertas por un criado que Raimundo reconoció por haberle visto con frecuencia en Rosiers, y que no era otro que el propio ayuda de cámara del duque Felipe.
En el corto tiempo que las ventanas estuvieron abiertas, Raimundo distinguió claramente en la vasta habitación á que daban luz, á Felipe, de pie, delante de un espejo, en traje de mañana, y al con e de Combeldine tendido en un sofá.
Pero el joven no estuvo mucho tiempo contemplando aquella habitación.
El ruido de un coche atrajo su atención, y bajando la vista distinguió un precioso cupé, tirado por un magnífico caballo que se detuvo ante el portal del hotel.
Lo mismo que antes el suizo dió dos golpes. Aquella visita debía ser esperada, pues aun

— 898 —
esas á quienes se lleva al altar contra su voluntad, arrancándolas á fuerza de caricias ó amenazas su consentimiento.
Había probado muchas veces que le sobraba energía, y además le había jurado amor eterno, y no faltaría jamás á su juramento.
Sin embargo, la duquesa de Maillefert, instruida por Combeldine y ayudada por la de Maumussy, podía haber encontrado tal vez alguna maquinación diabólica para obligar á su hija á que hiciera el más horrible de los sacrificios.
La frase pronunciada por Felipe en las ruinas «Tenemos ropa sucia que lavar en familia» podía ser un indicio.
De esto podía deducirse que el joven duque tenía alguna confesión vergonzosa que hacer que iba á abusar una vez más de la sublime abnegación de su hermana.
El pasado probaba de qué sacrificios era capaz las desventurada joven cuando se trataba de cumplir el juramento que había hecho á su padre.
Pero ¿cómo la duquesa y su hijo, que vivían, como era público, de las rentas de Simena, podrían pensar en casarla? ¿Cómo los que habían propagado las calumnias más infames para evi-

La Junta del Turismo

Su constitución

Ayer tarde y bajo la presidencia del señor gobernador se reunieron en el Gobierno civil, para constituir la Junta del Turismo, los señores Deán del Cabildo, Provisor del Obispado, Martínez Tornel, Cañada, Sánchez Lacorte, Baquero, Dánio, Pausa, Cazán, Guirao Girada, Odomorniu, Egas, Servet (D. S.), Ruiz Hidalgo, García y García, Masas, el señor cura de San Bartolomé, Miralles, Clemares Martínez; y por la prensa los señores Jara Carrillo, Sierra y Reyerta.

Por el señor secretario se dió lectura á las comunicaciones de la Comisaría régia del Turismo y del Gobierno, acerca de la necesidad de formar juntas provinciales para concurrir á la Exposición Universal que ha de celebrarse en Londres el próximo mes de Mayo.

El señor gobernador elogio el interés del Gobierno para que cada una de las regiones de España, tenga digna representación en dicho importante certamen.

Añade que tanto interés como el Gobierno, deben tener los pueblos y espera que Murcia, que tantas y tan notables bellezas encierra, trabaje por patriotismo para concurrir á dicha Exposición.

Creo necesaria la inmediata constitución de la Junta provincial, para comenzar los trabajos y estar preparada para la visita que en breve plazo han de realizar á esta población los que han sido nombrados Comisarios régios para el certamen de Londres.

Espera de la cultura y el patriotismo de Murcia, que atenderá á este llamamiento.

El señor Martínez Tornel, hizo algunas consideraciones acerca del funcionamiento de la Junta y de los medios económicos con que ha de contar. Opina que debe ser provincial y que los pueblos deben formar parte de esa Junta.

El señor Guirao se mostró conforme con las manifestaciones de Tornel y propuso que á esa junta deben pertenecer los alcaldes de los pueblos como genuinos representantes de ellos.

El señor Cañada elogio la idea y achacó á nuestra pasividad el que cuanto Murcia tiene de bueno, sea desconocido en muchas partes.

Abogó por la constitución de la junta y propuso se dividiera esta en subcomisiones que realizarán separadamente distintos trabajos.

El señor Odomorniu consideró necesario extender por el mundo, á más del conocimiento de nuestras obras de arte, y los productos de la vega, los sitios pintorescos que poseemos, nuestros jardines y da cuenta al turista de las excursiones que pueden realizarse á distintos puntos de esta provincia.

Después de detallada discusión, encaminada al mayor éxito de la empresa, se acordó la constitución de la junta y su división en las seis subcomisiones siguientes: Económicas; Artísticas; Propaganda; Productos industriales; Bellezas naturales y Recepción.

La Junta provincial del Turismo, quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente: el señor Gobernador civil.

Secretario: don Narciso Clemente Chápoli.

Vocales, todos los señores que concurrieron y los que por carta expresaron su adhesión.

Las subcomisiones quedaron constituidas en la forma siguiente:

Económica

Presidente: don Teodoro Dánio. Vocales: señores Alcalde; García Villalba (D. J.), García Serrano, Hernández del Aguila (D. J. A.), Pérez Callejas, Castañó y Servet Magenis (D. J.).

Artística

Presidente: don Andrés Baquero, Secretario: don Angel Guirao. Vocales: Diez de Revenga, Miralles, Sr. Deán, Sr. Provisor y Sánchez Madrigal.

Propaganda

Presidente: don José Martínez Tornel. Vocales: señores Sánchez Lacorte y directores de todos los periódicos locales.

Bellezas naturales

Presidente: don Ricardo Odomorniu. Vocales: señores Egas, Cañada, Masas, García y García, cura de San Bartolomé, Rabio, Mir, Medina Romero y Miralles.

Productos industriales

Presidente: don Gerónimo Ruiz. Vocales: señores Clemares Martínez, Carceller Peña, Pausa, López Gómez, Más y Fontes Alemán (D. D.).

Etiqueta

Presidente: don Jesualdo Cañada. Vocales: señores conde de Falcón, Litter; Fiallet; Jara Carrillo y Fernandez Reyes (D. M.).

Quedó acordado que las comisiones se reúnan cuando sean citadas por sus presidentes respectivos ofreciendo el gobernador los salones del Gobierno con este fin.

Se acordó dar cuenta de la constitución de la Junta al Comisario régio del Turismo, marqués de la Vega Inclán y se terminó la Junta después de dar las gracias el gobernador á cuantos á ella concurrieron.

Asociación de la Prensa

En la última reunión de la Directiva de la Asociación de la Prensa, se tomaron interesantes acuerdos, que acusan la vitalidad de esta naciente sociedad y el entusiasmo de que está poseidos los periodistas murcianos.

Da la cuenta por el presidente señor Tornel, de la dimisión presentada por el Sr. Tesorero D. Miguel Rivera, fundándola en sus muchas ocupaciones, aunque haciendo sinceras protestas de adhesión á la Sociedad y de afecto á los compañeros que forman la Directiva, se acordó por unanimidad no admitirle la dimisión y rogarle continúe en su puesto, haciendo este sacrificio en obsequio á la Asociación, en la que el señor Rivera cuenta con el respeto y la simpatía de todos.

También se acordó no admitir la dimisión presentada por cuatro socios, mediante cartas dirigidas al presidente y comisionar al señor Tornel para que, avisándose con dichos señores, les haga saber las aclaraciones caballerizas hechas en la reunión y el deseo de todos de

que vuelvan á la Asociación, depeniendo su aptitud.

Ante estas manifestaciones, el señor Sánchez Seller, que había presentado su renuncia, la retiró, dándose por satisfecho, con el beneplácito de todos.

Punto á discusión la participación que los periodistas asociados deberían tomar en las próximas fiestas de Abril, fué unánime la opinión de que la Asociación de la Prensa debe acudir á la Asamblea convocada por el señor Alcalde y anunciar en ella los propósitos de los periodistas murcianos de contribuir al programa de las fiestas con dos números de gran importancia.

Es el primero, el de una magnífica corrida de toros, de cuyas primeras gestiones dieron cuenta los señores Jara Carrillo y García Muñoz (don Hernán), y para lo cual se cuenta ya con el compromiso de dos toreroses Belmonta y Paco Madrid y se están en tratos satisfactorios con Jesslito el «Gallo».

Estas noticias fueron acogidas con entusiasmo por la Directiva, y se acordó un expresivo voto de gracias y de confianza para los señores que han tomado á su cargo empresa de tal importancia.

También será un número de atracción, de que se encargará la Asociación de la Prensa, el festival literario que realizarán una junta compuesta de los señores Jara, Arnez, Frutos Baeza, García Muñoz, Reyerta y Benavente.

Se trató además de la conveniencia de realizar la federación de la prensa de Cartagena, Alicante y Murcia, respondiendo á la iniciativa de dichas asociaciones.

Finalmente se acordó nombrar socio de mérito á D. Mariano Ruiz-funas.

NOTICIAS

Defunción

Ha dejado de existir el conserje del Matadero municipal, don Pedro Fernandez.

Reciba la familia del finado nuestro pésame más sentida.

Circo Villar

Grandes bailes de sociedad y más caras el domingo y el día de la Candalaria.

No saben calcular las personas que usando PAVIMENTOS no adquieren los de BRUGAROLAS Y COMPANIA Sociedad, número 10.

Sacramentada

Ha sido sacramentada doña Vicenta Gambin, esposa del concejal de este Ayuntamiento don Alberto Medina.

De todas veras le deseamos una pronta mejoría.

Bicicleta

Se vende en muy buen estado la pata. Razon en la Redacción de este periódico.

Regreso

Después de permanecer en esta ha marchado á Cohégín el cura párroco de aquella villa D. Pedro Salcedo.

Mejorado

Se encuentra mejorado de las lesiones que padece á causa del accidente de que dimos cuenta dias pasados, nuestro estimado amigo don Gonzalo García Muñoz.

Deseamos su completo restablecimiento.

¡Bálsamo del convaleciente!

Después de una dolencia grave de curso febril, siguen una convalecencia larga y penosa, con pérdida del apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por intermitencias ó por el estado precario del organismo.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve á la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Ventitres años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares recházense.

Los Amigos del Arbol

Se cita á los señores que componen la Asociación de los Amigos del Arbol en Murcia, para el día 3 de Febrero, á las seis de la tarde, en el salón del piso bajo de la Secretaría del Tiro Nacional para celebrar Junta ordinaria.

El secretario, Angel Martínez.

Entierro

En la iglesia parroquial de San Andrés se ha verificado el entierro del que en vida fué nuestro distinguido amigo don Bartolomé Jesús Martínez.

Al funebre acto han concurrido numerosos amigos del finado que han acordado á rendirle este último tributo á su cadáver.

Descanse en paz.

El Licor del Polo no se vende al cuarto ni por medida ni peso; el que así lo compra es engañado, pues el Licor del Polo legítimo solo se vende en sus frascos con el retrato de su autor en las etiquetas y prospectos. Frasco 1'50 pesetas.

Si coméis golosinas, turrón de Alicante, bebidas calientes ó helados, no temáis por vuestra dentadura si usáis á diario el gran dentífico español Licor del Polo. Frasco, 1'50

Hospital

A las cuatro del viernes tarde fué curado en este Hospital Juan Matías Piñero, vecino del partido de San Benito, de una herida contusa, leve, en el antebrazo izquierdo, que se la produjo otro individuo con quien riñó en la Estación.

—A las cinco, el niño Andrés Olmos, fué curado de varias contusiones en el brazo izquierdo y nariz. Dichas lesiones le fueron ocasionadas por haber sido atropellado por un carro en la calle de Ceбалlos.

Granita Roviralt Véase 4.º página

EN SUFRAGIO DEL ALMA

DE LA SEÑORA

Dª Josefa Redondo de Maseda

R. I. F.

Se aplicarán todas las misas que se celebren el lunes 2 desde las ocho hasta las doce, en la iglesia del Convento de las monjas de S. Antonio.

La familia de la finada,

Suplica á sus amigos y personas piadosas encomienden su alma á Dios y asistan á alguno de dichos actos, por lo que les quedará agradecida.

Murcia 1 de Febrero de 1914.

Conferencias

El Patronato Obrero de San José de esta Ciudad, en su deseo de ilustrar á sus alumnos y evitar que puedan reunirse con malas compañías, ha organizado unas conferencias, las cuales estarán á cargo de ilustradas personalidades que generosamente se han ofrecido á cooperar en esta obra de acción católica-social.

La primera de ellas será el próximo domingo á las seis y media de la tarde y estará á cargo el ilustrado médico D. José Ruiz Medina.

Los obreros tomarán parte también recitando algunas poesías.

Oposiciones á la Magistral

En la mañana de ayer terminaron los ejercicios de oposición á la Magistral, habiendo homiliado sobre los temas ya publicados, los señores don Francisco Soriano y don Pedro Gil García.

El temple, durante todos los dias que se han celebrado los ejercicios, especialmente las homilias, se ha visto concurridísimo.

Los actos han resultado brillantísimos y de los que perdurarán en la memoria de los asistentes.

Boda

Han contraído matrimonio en la Iglesia Rectoral de San Pedro, nuestro estimado amigo don Juan Martínez García y la bellísima señorita Consuelo López López.

Ha bendecido la unión el Presbítero don Manuel Navarro Martínez, primo del novio; habiendo sido padrinos en tan solemne acto don José María López López y doña Virginia López de Gil, hermano y tía de la desposada.

Como delegado del Juez, ha asistido don Agustín Gilsbert y como testigos don Florencio Gil, don Pedro Aroniz, don Luis Leante, don Nicolás Lopez, don Julián Calvo y don Joaquín Millán.

Por el reciente luto de la desposada.

La boda se ha verificado en familia.

Enviamos á la esposa la pareja nuestra felicitación, deseándole todo género de prosperidades.

El Bálsamo Fuentes, un externo, en a toda la clase de dolores desde el reumático hasta el de orbeza. El uso en las buenas farmacias.

Círculo Católico

La misa que hoy se celebrará en el oratorio de esta Sociedad está aplicada por los difuntos padres del socio D. Nicolás Ortega.

BROMOQUIN Por una peseta se evitan ocho dias de cama que dura un constipado.

Farmacia Coma. Una peseta caja. De venta en todas las farmacias.

Poseción

Hoy domingo á las tres de la tarde tomará poseción de su curato del Palmar nuestro querido amigo don Francisco Pujalte Guirao.

Le enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Registro Civil

San Juan

Defunciones: 5. Nacimientos: 8. Matrimonios: 4.

Catedral

Defunciones: 6. Nacimientos: 4. Matrimonios: 3.

BOLETIN RELIGIOSO

FEBRERO 1914

DOMINGO I

San Ignacio, San Severo, San Pablo y San Efrén.

QUINTOS

En San Nicolás.—El solemne novenario á María Inmaculada se hace por la mañana en la misa de ocho y por la tarde á las cinco y media con sermón que predicará todas las noches el M. I. Sr. Dr. D. Francisco Frutos Valiente, Dignidad de Mayor de Reyes de Toledo.

En Santa Enlalia.—El solemne y devoto novenario a glorioso obispo y mártir San Blas, se hace al toque de oraciones.

En San Bartolomé.—El Ejercicio de los Siete Domingos de San José se hará en la forma siguiente: Por la mañana á las ocho misa rezada de Comunión general y á continuación el Ejercicio.

VELA Y ALUMBRADO

Día 1.—En Jesús por don José Barnevo y Outilas y don Juan Pedro Espinosa y Outilas.

Día 2.—En San Juan por los padres de don Federico Chápoli y los de su señora doña Angeles Benito.

Bráulio Rev Lerrandi

MEDICO-QUIRURANO

Consulta de nueve á once de la mañana y de tres á cuatro de la tarde.—Calle de Cartagena, 8. 90-11

— 890 —
tarsu matrimonio, habían cambiado tan repentinamente de ideas? ¿Qué cálculo vergonzoso, qué nueva infamia ocultaba tan brusco cambio?..

—Sea lo que quiera—se dijo Raimundo—yo la salvaré, yo la arrancaré del poder de sus verdugos; pero necesito verla, hablarle...

Reflexionó un momento, y después se dijo: —Tal vez hay un recurso...

Frente al hotel de Maillefert se alquilaban algunos pisos de una casa.
Raimundo entró en ella y dijo á la portera que quería ver los pisos desahquilados.

La portera le acompañó á uno de los pisos, que le pareció muy sucio y muy feo; pero le bastó abrir una de las ventanas para cerciorarse de que desde allí podía ver perfectamente el hotel de Maillefert, y que nadie podría salir ni entrar en él sin que Raimundo le viese.

—La habitación me conviene—le dijo á la portera—y desde hoy misma la alquilo.

En efecto, aquel mismo día firmó el contrato de alquiler con el nombre de Pablo Leaperan, y á la mañana siguiente corrió á encerrarse en su desmantelado cuarto.

Se dirigió á su atalaya, que era la ventana de la alcoba, y allí, previsto de unos anteojos que

— 891 —
previamente había llevado, empezó á mirar, teniendo antes la precaución de arrancar una de las tablas de la persiana.

En el primer piso todas las ventanas estaban abiertas viéndose algunos criados con el chaleco encarnado de mañana, sacudiendo tapices, mullendo almohadones y limpiando con finos plumeros los mil bibelots costosos muy de moda en el segundo imperio, y que por su riqueza y su fragilidad parecían un emblema de éste.

—¿Y todo ese lujo estará pagado?—pensó Raimundo recordando el desorden de la duquesa y de su hijo.

Pero el ruido producido por el galope de un caballo interrumpió sus reflexiones y atrajo sus miradas hacia la calle.

El caballo, que era un hermosísimo alazán, venía montado por un jinete que le manejaba con destreza y elegancia.

Cuando llegó al portal del hotel de Maillefert, el jinete se apeó con ligereza y entregó á un criado la brida de su caballo después de lo cual entró en el hotel, mientras que el suizo daba dos golpes en un enorme timbre.

¿Qué personaje era el conde de Gombelaine.

Molinos de viento americanos «Challenge» Representantes: Giner y Lopez-Murcia

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Plateria 72.--ALICANTE: San Fernando, 50

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michella, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR TECNICO: DON JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE MIGUEL ZAPATA

Ingeniero-Director
D. Felipe López Morales

La Unión -- Cartagena

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.--Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANN & SVENSKA.--Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de fundición.--Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos.--Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

FABRICA DE ANISABOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Pidanse catálogos.--Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

GARAGE LA HISPANO-SUIZA

Agencia de la Provincia con Stock completo de piezas de recambio

Venta en general de accesorios.--Neumáticos Continental, Michella y Pater.--Grasas y aceites.--Conservación y alquiler de Automóviles.--Estancias de departamentos y habitaciones.--Taller de reparaciones.

Director técnico: D. Pelayo Silvestre

Plaza del Teatro Circo.--MURCIA

PULPA SECA DE REMOLACHA

El pasto mejor y más barato

para toda clase de ganados

¡Gratis! prospectos, muestras y ensayos

Venta al por mayor en toda la provincia

BERNAL PALMAR

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con VINE FOSFATADO VICTORIA

--Botella de 750 gramos 1 peseta.

Farmacia del Dr. Ruiz Selquer.--Murcia.

No mas purgas
Supositorios «VICTORIA»

á la glicerina solidificada

Tos Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil.--2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales.--3.º Derretimiento completo.--4.º Acción osmótica y desecante y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.--5.º La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «VICTORIA» Caja para niño, 1 pta.; adultos, 1'50. Depositario en Murcia; don Antonio Ruiz Selquer.

PIERNAS ARTIFICIALES

Sin cinturón y con ventiladores, con juego en la rodilla, en el pie y en los dedos.
PESO: UN KILOY MEDIO.
Las usa el fabricante Rogelio Beltrán
También se construyen aparatos para procedimientos de piernas, encogimiento de tendones, flexibilidad y enfermedades de esta índole. Hormas para pies dificultosos. 16
Cama Victoria, 6, YEOLA (Murcia).



La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra Incendios á prima fija FUNDADA EN 1865

Acreditada en inscripción en el Registro de empresas autorizadas por B.O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

Garantías	Pts.	Cts.
Capital social suscrito	5.000.000	00
Desembolsado	1.500.000	00
Reservas (Estatuaria)	1.000.000	00
Reservas Técnicas y de garantía	1.035.479	68
Primas anuales del último ejercicio	2.413.578	12
Dividendos satisfechos	14.015.38	337

Domicilio social: Barcelona Rambla de Cataluña, 15, y Cortés 324.
Autorizada su publicación por la Inspección de seguros en 15 de Marzo de 1911
Delegado en Murcia: don Eduardo Moraleda. Santa Teresa 2.

Gotas Divinas

(ACEITE VEGETAL)

4 CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 á 8 dias son suficientes para devolver á los caballos blancos ó negros su primitivo color, hayan sido Rubios, Castaños ó Negros. No mancha ni ensucia la cabeza, pues se usa con las mismas manos como cualquier ACEITE DE TOCADOR.

Estuche grande: 6 pesetas
Estuche que no sea color AMARILLO no es legítimo.
Se vende en todas las farmacias y droguerías de esta ciudad. Depósito general: J. IGARÍ, CURRÍ, 10.--BARCELONA.

Uralita Rovirata

cemento y cemento en placas fuertemente comprimido

Producto de utilísima aplicación para tejados y revestimiento de arquerías y cielos rasos en los edificios.
Impermeable, incombustible, refractario al calor y á la electricidad.
De gran efecto para el decorado de las fachadas.
Depósito único para las provincias de Murcia, Albacete y Almería.
Familio Perez Lurbe--Cartagena
Pidanse precios, muestras y demás informaciones.

PALACIO HOTEL --MURCIA

Establecimiento de primer orden, todo de nueva planta, situado en la Trapería frente al Casino

MODERNO, CONFORTABLE, HIGIENICO

DIRECTOR PROPIETARIO José Bonache

antiguo fondista de Madrid

Precios convencionales. Tarifa especial para señoras viajantes. Servicio de Restaurant y Café, con veladas musicales todas las noches.

Jabón Gillette

para afeitarse, higiénicamente preparado, dá gran espuma, de perfume fino y lujosamente envasado en tubo de metal; su poco volumen facilita llevarlo en viaje y su precio tan reducido 1'50 pesetas en el Bazar Marciano.

Tarjetas de visita.

Se hacen en esta imprenta.

Incandescencia por el Gas

Mecheros Añer

los de más economía en el consumo, últimos modelos de aparatos para alumbrados, cocinas y hornillos para calefacción, calienta baños rápido.

García Alcaráz, Platería, 15 Depósito de neumáticos y cámaras Bergougnan para automóviles

PARAGUAS de todas clases en el Bazar Marciano.

AGUA DEL CAIRO

Unico deposito en la provincia

Murcia

Crema Gal

Agua del Cairo, (No más Crema Gal)

Con el uso de este maravilloso producto, adquiere el pelo su primitivo color; puede usarse sin temor pues no mancha ni quema la piel sino que la refresca y limpia; no tiene rival en la conservación de su color natural. Precio de 4 pesetas.

Uvas progresivamente al pelo su primitivo color.

Con el uso de este maravilloso producto, adquiere el pelo su primitivo color; puede usarse sin temor pues no mancha ni quema la piel sino que la refresca y limpia; no tiene rival en la conservación de su color natural. Precio de 4 pesetas.